

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Deposito legal, BU-58-1955

AÑO XIV.—Núm. 783.—150 Ptas.
BURGOS, 18 de Marzo de 1963

Es elevada a los altares la primera mujer de nacionalidad norteamericana

Con la solemnidad acostumbrada, se celebró ayer, en la basílica de San Pedro, la beatificación de la Madre Elizabeth Seton

Asistió una numerosa peregrinación de EE. UU., presidida por el Cardenal Spellman

Ciudad del Vaticano.—La primera Beata de nacionalidad norteamericana, ha sido proclamada en la basílica de San Pedro, en el curso de una ceremonia a la cual asistieron los Cardenales Francis Spellman y Joseph Papp, arzobispo de Nueva York y San Luis, así como otros obispos norteamericanos y una importante numerosa peregrinación de los Estados Unidos. Entre estos peregrinos se encontraba la señorita Ann Thersse O'Jell, quien contando 15 años de edad cayó enferma de leucemia y fue curada milagrosamente mediante la intercesión de la Madre Seton, desde hoy nueva Beata de la Iglesia.

El estandarte de la nueva Beata estaba situado al fondo del abside de la basílica, e iluminado por grandes lámparas de cristal. Los cánticos de la basílica de San Pedro se escucharon en el gran templo en un lugar como cortejo y ocupaba un lugar en el lado de la Epístola, mientras que a ellos se instalaba el Cardenal Arzobispo Larraona, prefecto de la Congregación de Ritos y otros miembros de esta Congregación.

Acompañado por monseñor Enrique Dante, secretario de la Congregación de Ritos, el postulador de la causa de beatificación, se dirigió hacia el Cardenal prefecto de la misma, para solicitar diera lectura al rito pontificio en el que se reconoce que Elizabeth Ann Bayley, la Madre Seton, puede ser considerada como bienaventurada. El Cardenal Larraona, contestó en latín diciendo que hacía falta obtener la autorización del Cardenal Palo Marella, presidente de la Basílica. Después de haber recibido el consentimiento de este Prelado, el postulador se retiró y acto seguido, uno de los canónigos de San Pedro, dió lectura, en latín, al documento pontificio de beatificación, en el que se incluye una biografía y las virtudes y milagros de la Madre Seton.

En este momento de la lectura de la gran basílica, que estaba sumida en una casi total oscuridad, se iluminó totalmente, al encenderse todas las lámparas de la basílica, mientras las grandes vidrieras en las que está representado el Espíritu Santo, eran descubiertas. Al mismo tiempo, todas las campanas de San Pedro hacían sonar sus repiques de alegría.

La basílica oteó especialmente decorada con tapices rojos y oro y un gran retrato de la Madre Seton apareció colgado sobre el altar mayor y asimismo en el exterior de la Iglesia.

Después de la lectura del breve pontificio de beatificación, se cantó un solemne Te Deum de gracias y a continuación, se celebró la misa solemne.

Por la tarde se celebró una segunda ceremonia, a la cual asistió Su Santidad el Papa, Juan XXIII. La nueva Beata nació de una familia protestante. Era hija de Richard Bayley, médico y Catherine Charlton. A la edad de 19 años, el 25 de Enero de 1793, contrajo matrimonio con William Seton, protestante y de este matrimonio tuvieron cinco hijos: Ann, William, Richard, Catherine y Rebecca.

La nueva Beata nació en la ciudad de Nueva York, el 18 de Agosto de 1774 y falleció en Emmitsburg, Maryland, el 4 de Enero de 1821.

El Padre Fernando Antonelli, quien llevó a cabo extensos trabajos en los Estados Unidos y Canadá para investigar la causa de beatificación, dice que su documentación oficial demuestra que la Madre Seton "tenía una inteligencia viva y despierta, un temperamento abierto y franco y una exquisita sensibilidad para el bien y también una verdadera belleza física no afectada por la vejez".

William Seton, un importante hombre de negocios naviero y su esposa, vivieron en el bajo Manhattan. Pero la salud de Seton se resquebrajó y el matrimonio decidió emprender un viaje para visitar a dos amigos italianos, en Lioria. Cuando llegaron a Italia, el esposo, que padecía tuberculosis, había empeorado en un estado, hasta el punto de que se temía un fatal desenlace. El 27 de Diciembre de 1803, William Seton moría, una semana después de haber llegado a Italia.

A los 30 años de edad, ya viuda, Elizabeth Ann Bayley, comenzó a

mostrar interés en la Iglesia Católica. Volvió a los Estados Unidos algunos meses más tarde y abrazó la fe católica, abriendo una pequeña escuela en Nueva York pero, por falta de medios económicos, pronto hubo de cerrarla. Por invitación del rector del Colegio de Santa María, en Baltimore, el abate G. V. du Ourg, Elizabeth Ann, se trasladó a dicha ciudad en 1808. Entonces, ya con pleno éxito, fundó una escuela religiosa que ella fundó bajo el nombre de Hermanas de la Caridad de San José. Posteriormente, se decidió que la Comunidad adoptase las normas de las Hermanas de la Caridad fundadas por San Vicente de Paul.

Elegida por primera vez Superiora general, en 1812, ya la Madre Seton multiplicó sus trabajos en iniciativas, abriendo escuelas y orfanatos en Nueva York y Filadelfia. Finalmente, después de un período de intensa actividad y tras una breve enfermedad, la Madre Seton entregaba su alma a Dios, el 4 de Enero de 1821.—Efe.

La coexistencia pacífica en el campo de la ideología, es imposible, dice «Pravda»

Kruschev propugna la creación de granjas para producción de leguminosas, cerca de las grandes ciudades y centros industriales

Moscú.—En un editorial de "Pravda" de hoy se ha hecho un llamado a la "Pravda" de hoy que el partido considere la coexistencia pacífica en el dominio de la ideología "como una traición hacia el marxismo-leninismo".

Después de afirmar que en su conjunto, "la literatura y el arte soviéticos cumplen su cometido con éxito", el diario da cuenta de "ciertas deficiencias ya denunciadas con ocasión de la reciente conferencia celebrada en el Kremlin poniendo de relieve "la penetración en la literatura y en la música de algunas tendencias formalistas, así como la presencia de ciertas deformaciones groseras de la realidad soviética: el arte abstracto y el formalismo, son tan opuestos al realismo soviético como puedan serlo, en su conjunto las concepciones burguesas de los comunistas".

Concluye "Pravda" diciendo que "no puede haber paz entre la ideología comunista y la burguesa; antes al contrario, una lucha intransigente y sin compromiso posible. El partido se alza contra la idea corruptora de una coexistencia pacífica en el dominio ideológico y contra los que defienden esta posición".

MEMORANDUM DE KRUSCHEV

Moscú.—En un memorándum que acaba de dirigirse al Presidium del Comité central del partido comunista soviético, cuyo texto público hoy el diario "Pravda", Kruschev pide que se estimule la creación de granjas para la explotación de productos leguminosos en las proximidades de las ciudades populosas y en los grandes centros industriales.

Los observadores occidentales entienden que este será un nuevo ensayo para tratar de mejorar los rendimientos agrícolas. También diversas medidas para la producción de conservas de maíz las cuales ofrecen, conforme asegura el dirigente rojo, grandes posibilidades para la elaboración de productos nutritivos. También alude a cuestiones sobre el cultivo de la patata.

CONTRATO ITALO-SOVIETICO. Moscú.—El ministro ruso de Comercio Exterior, Patolichev y el director de una firma comercial italiana han discutido ayer en la capital rusa problemas relacionados con la firma de un contrato de expansión comercial entre la compañía italiana y el Gobierno soviético.

La compañía comprará grandes cantidades de petróleo ruso y venderá a Rusia tubos y material diverso para oleoductos.

INTERRUPCION DE VACACIONES

Bonn.—El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, interrumpirá mañana sus vacaciones en Italia para regresar a Bonn y defender la prohibición dictada por su Gobierno contra el envío de tuberías de acero a la Unión Soviética en una sesión especial del Parlamento.—Efe.

LO CAMBIAN DE DOMICILIO. Steinebach (Alemania).—Por motivos de seguridad, las autoridades de Baviera han pedido a Georges Bidault que se traslade de domicilio.

Se ha indicado que, a juicio de las autoridades, el hotel donde actualmente reside Bidault no ofrece demasiadas seguridades.

Nueve miembros de una familia aparecen muertos en su domicilio

Avión estrellado en Perú y 41 muertos

Mobridge (EE. UU.).—Nueve personas, todas ellas miembros de una misma familia, vestidas para dormir, han sido halladas muertas en su residencia. La policía no ha facilitado detalles sobre los motivos de la muerte aunque se asegura que no parece se hayan producido actos de violencia o intentos de suicidio.

Las víctimas son seis niñas y ocho años.

AVION ESTRELLADO

La Paz (Bolivia).—Los restos de un avión comercial desaparecido el viernes último entre Arica-Chile-La Paz, con 41 personas a bordo, han sido localizados en las cercanías de Tuenca, en Perú.

El avión se encuentra totalmente destruido lo que hace suponer que no hay supervivientes.

Sorda lucha entre los guerrilleros anticastristas y soldados rusos, en Cuba

Un submarino soviético cargó en La Habana armas y alimentos para los comunistas de varios países suramericanos

Miami (EE. UU.).—Según se desprende de numerosas informaciones no confirmadas parece ser que las organizaciones anticastristas llevan a efecto en Cuba una sorda lucha contra soldados rusos residentes en la isla, muchos de los cuales —según se dice— utilizan uniformes del Ejército cubano.

De acuerdo con una información facilitada por Salvador Lew, director del programa radiofónico para refugiados cubanos en Miami "La voz del pueblo", un encarnizado enfrentamiento entre los guerrilleros anticastristas y tropas soviéticas tuvo lugar recientemente en las montañas de Escambray.

Por su parte, Luis Conte Agüero, jefe del llamado "Frente Cristiano Anticomunista" informa que otro choque similar se ha producido en Batabán, al Sur de la isla, en el que siete soldados soviéticos encontraron la muerte.

Refiriéndose a la declaración del secretario norteamericano de Defensa, McNamara, de que si tropas rusas fueran utilizadas contra los cubanos en el caso de una sublevación de éstos, Estados Unidos no vacilaría en intervenir, Conte Agüero ha dicho: "Hago un llamamiento a McNamara para que cumpla lo que nos prometió". Finalmente y según otras noticias recibidas por correo, un reducido grupo de patriotas cubanos ha sostenido duros combates contra más de veinte mil individuos de las milicias castristas en diferentes puntos situados entre las localidades de Vegueta y Mingui, montañas de Escambray. Se dice que 96 milicianos resultaron muertos en una batalla que se prolongó durante tres días.

CUBA, AVISPERO COMUNISTA

Miami.—El dirigente exiliado cubano Dr. Luis Conte Agüero ha declarado en esta ciudad que un submarino ruso abandonó el pasado mes La Habana en medio de la noche con armas y alimentos para los guerrilleros comunistas en Venezuela, Nicaragua, Panamá y Honduras.

Conte dijo también que el régimen de Fidel Castro está elaborando un plan para enviar sabotadores a los Estados Unidos.

El citado dirigente, que es jefe del "Frente nacional de resistencia" y del "Frente Cristiano Anticomunista", ha dado a conocer a los informadores un documento secreto, ob-

«Pronósticos» científicos para los próximos 75 años hechos por un sabio norteamericano

Vacuna contra el cáncer, sustitución de órganos enfermos y estaciones submarinas

Tacona (EE. UU.).—En un discurso pronunciado por el Dr. Glenn T. Seaborg, presidente de la Comisión de Energía Atómica norteamericana, con motivo de cumplirse años de la fundación de la Universidad de Punget Sound, hizo varios pronósticos científicos para los próximos años.

Entre los avances técnico-científicos que, según el doctor Seaborg, alcanzará la humanidad en plazo inferior a 75 años, figuran el descubrimiento de remedios contra muchas enfermedades; una eficaz vacuna contra el cáncer; sustitución de órganos enfermos del cuerpo humano por otros órganos sanos y la construcción de estaciones submarinas movidas por energía atómica para aprovechamiento de la riqueza mineral del fondo del mar.

tenido en La Habana y en el que se da cuenta de cómo fue cargado el submarino soviético en la capital cubana el pasado 16 de Febrero.

El testigo informante es miembro de la organización de Conte "Centinelas de la libertad" en Cuba.

HUELGA

Quito.—Los cinco mil empleados del ferrocarril ecuatoriano se han declarado en huelga paralizando todo el tráfico y amenazando con ocasionar una escasez de alimentos en las zonas rurales.

Por otra parte, los funcionarios públicos presionan para que se les abonen pagas atrasadas. Nueve trabajadores ferroviarios han sido detenidos y acusados de intento de sabotaje.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Buenos Aires.—Una potente bomba hizo explosión, en un inmueble en el que se encuentran instaladas diversas dependencias de la misión diplomática norteamericana en esta capital.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Fraga Iribarne clausura en Zamora el I Congreso provincial de Turismo

En las calles valencianas se alzan 174 follos

Pasan de treinta las viviendas hundidas en Puente Genil, en dos semanas

Zamora.—El ministro de Información y Turismo, señor Fraga, llegó a esta capital a las once de la mañana, para presidir la clausura del primer Congreso provincial de Turismo.

A su llegada se dirigió a la Jefatura provincial del Movimiento donde fue recibido por el Gobernador civil, alcaldes y demás personalidades. Poco después visitó detenidamente el museo catedralicio, el parque Ola y el viejo alcázar.

Terminada esta visita presidió en la Diputación provincial la clausura del Congreso de turismo.

En el edificio de la diputación provincial, el señor Fraga Iribarne, presidió la sesión de clausura del citado anteriormente congreso provincial de turismo. Asistieron el prelado de la diócesis, subsecretario de Gobernación y demás autoridades locales.

El alcalde agradeció la visita del ministro, congratulándose por la realización de este primer congreso provincial del turismo, gracias al cual se podrá dar a conocer las riquezas artísticas y naturales de la provincia, incluyendo dentro de las rutas turísticas nacionales.

El gobernador civil estudió, una a una, todas las propuestas elevadas por las diferentes comarcas que han formado el congreso y que abarcan las posibilidades de la provincia en el aspecto turístico. Finalmente hizo entrega al señor Fraga Iribarne, entre grandes aplausos, de un pergamino nombrándole presidente honorario del congreso.

El Sr. Fraga, en un amplio discurso, agradeció las atenciones recibidas y apoyó las peticiones formuladas, señalando que el turismo se ha convertido en una gran tarea de proyección nacional.

El ministro abandonó la ciudad con dirección a Villagarcía de Nova, donde asistirá a los actos conmemorativos de la fundación en aquella localidad de Falange Española.

EL COOPERATIVISMO EN ALBACETE

Albacete.—El auge del cooperativismo en esta provincia tiene en la localidad de Caudete un exponente elocuente como sistema ideal de extraordinario valor.

La actividad sindical es tan intensa que ha eliminado totalmente la emigración mejorando las posibilidades económicas de sus ocho mil habitantes.

Una faceta interesante del cooperativismo en Caudete o constituye una entidad dedicada al cultivo, tratamiento y exportación del algodón, tan apreciado por la industria textil extranjera, exportándose actualmente a Italia anualmente, cantidades por valor de quince millones de pesetas. La semilla es utilizada para alimento de aves y au-

Argentina y España quieren incrementar el comercio mutuo

Una misión de aquel país, viene para negociar un convenio

Buenos Aires.—Ha salido hacia España una misión comercial argentina para buscar una nueva expansión en el comercio con la península, especialmente en materia de la exportación de carnes argentinas, aunque también con el objeto de considerar aspectos de la balanza comercial entre las dos naciones.

En avión de la empresa "Aerolíneas Argentinas" va el Dr. Ricardo U. R. Gardey, del ministerio de Relaciones Exteriores, Manuel A. Martínez, subdirector nacional del Comercio Exterior argentino y Roberto Ancarola, del Banco Central.

"El motivo fundamental de esta misión"—ha declarado el secretario de Comercio, Juan B. Martín—"es llegar a un convenio comercial con el fin de consolidar la situación actual, especialmente sobre el envío de carne y otros productos argentinos y tratar de abrir el mercado argentino para los productores españoles".

El año pasado, exportadores argentinos enviaron embarques de carnes, en forma experimental, a España, mayormente a Galicia, hasta unas diez mil toneladas. Hace poco se creía que dicho comercio podría llegar hasta las cuarenta mil toneladas por año, pero, como resultado de intensas conversaciones entre el embajador de España, don José María Alfaro y Polanco, y su consejero comercial, don Emilio Motta, ahora se habla de un posible total de sesenta mil toneladas y los más optimistas aún piensan en ochenta mil toneladas de carne enfiada o congelada.

Por su parte, España obtuvo el año pasado un contrato en competencia con diez y seis astilleros extranjeros, principalmente con los británicos—que creían tenerlo seguro—para la construcción de once cargueros con destino a la empresa de "Líneas Marítimas Argentinas". Esto quedó subsiguientemente supedi-

tado al envío de la actual misión a España por quedar pendientes ciertos aspectos de financiamiento.

Sin duda se discutirá también un contrato para el suministro por fábricas españolas de coches para los ferrocarriles subterráneos de Buenos Aires.

Eso es madrugar

Noruega ha implantado ya el horario de verano

Oslo.—En pleno Marzo, Noruega ha cambiado el horario de invierno por el de verano.

Los relojes han sido adelantados dos horas sobre la del meridiano de Greenwich.

Imposición de nombre a la nueva princesa persa

Se llamará Rafarabaz que quiere decir "Caricia de Farah"

Teherán.—La hija del Sha de Persia y de la Emperatriz Farah, ha recibido los nombres de Rafarabaz Massune. El primero de ellos significa "caricia de Farah". El segundo es nombre religioso.

La ceremonia tradicional de imposición de nombre se ha celebrado en el palacio y ha corrido a cargo del doctor Emami, gran jman de Teherán, en presencia de la familia real.

"Le Monde" de París sale en defensa del consumidor francés

No hay ninguna verdadera garantía (dice) de que los alimentos que adquiere no resulten nocivos para la salud

En Suecia existe un ministerio que ampara a los consumidores

París.—El consumidor es en Francia el pariente pobre de la economía. Es totalmente ineficaz la aplicación de las leyes que le definen frente a fabricantes y comerciantes, señala "Le Monde" en un serie de reportajes sobre la insuficiente protección al consumidor.

Cada compra, añade el periódico, constituye un acto de fe, incluso en los productos alimenticios magníficamente presentados, surge la duda de si son nocivos para la salud.

"Le Monde" denuncia que en los alimentos actualmente existentes en el mercado en Francia, se incluyen productos de efectos desconocidos para la salud, que no son debidamente experimentados por los organismos competentes. Scaramento siete de su actividad a comprobar la existencia de sustancias tóxicas en los alimentos.

El periódico se refiere también a la garantía de algunos productos, a los que está a la venta amparados por una marca. Concretamente, dice, se ha demostrado que al-

gunos embalajes fabricados en plástico se destruyen o descomponen químicamente al contacto con los productos para los que estaban destinados, o también que actúan de agentes provocadores de la descomposición de determinados alimentos, sobre todo grasas. Un peligro más inmediato, continúa "Le Monde", lo ofrecen los detergentes.

También los insecticidas empleados por los agricultores para combatir las plagas del campo pueden actuar sobre las frutas y verduras sin que nadie se precupe de investigar este extremo.

Después de referirse a la venta, sin mayores requisitos, de drogas tranquilizantes, "Le Monde" termina diciendo que Francia está lejos aún de contar con un Ministerio para la defensa de los consumidores, como ocurre en Suecia.

"La solución sería encontrar una fórmula que permitiera a los fabricantes, comerciantes, exportadores y el Estado, coordinarse debidamente".—Efe.

Los «neutrales» van a intentar romper el punto muerto de la conferencia del «desarme»

Adenauer dejará la cancellería pero no la jefatura de su partido

Ginebra.—Las naciones neutrales en la conferencia de desarme reanudarán un importante intento de romper el punto muerto en que se hallan las negociaciones en torno a la prohibición de las pruebas nucleares, poco antes de la Pascua, según se anuncia hoy.

En círculos bien informados se dice que los ocho países consideran que su plan de compromiso tiene grandes probabilidades de éxito. Se añade en estos círculos que los neutrales, y Canadá al parecer. Están presionando para que las negociaciones continúen durante el mes de Abril después de un descanso de sólo cinco días con motivo de las conmemoraciones religiosas.

ADENAUER Y SU FUTURO POLITICO

Kiel.—El doctor Konrad Adenauer no abandonará la presidencia del partido cristiano demócrata, cuando deje de ser canciller en otoño, ha declarado hoy en Kiel Josef Herrmann Duthues, secretario administrativo del partido cristiano demócrata, el cual ha recordado que el doctor Adenauer había sido elegido presidente del partido hasta 1964.

TEMA DEL LUNES

"España hacia el futuro" tema de la conferencia en la inauguración oficial del Círculo Doctrinal «José Antonio»

El acto asistirán las primeras autoridades burgalesas

Hoy, lunes, a las ocho y media de la noche, en el Salón de Estrados de la Diputación provincial quedará inaugurado oficialmente el Círculo Doctrinal "José Antonio". Al acto asistirán las primeras autoridades eclesiásticas, civiles y militares y tienen anunciada su llegada diversas personalidades de la vida política y cultural de Madrid.

La tribuna libre del Círculo será ocupado en su sesión inaugural por el prestigioso periodista y orador, don Manuel Cantarero del Castillo, quien disertará sobre el tema "España hacia el futuro". Al final de la conferencia se abrirá un coloquio libre entre el conferenciante y cuantos asistentes al acto lo deseen.

Se advierte al público que el salón quedará cerrado a las ocho y media en punto, no permitiéndose la entrada al mismo, bajo ningún concepto, una vez iniciada el acto.

El acto asistirá en la Ciudad Condal a una exposición de sus obras pictóricas

Saldrá hoy para Barcelona el capitán general de la región

Asistirá en la Ciudad Condal a una exposición de sus obras pictóricas

Nos complace, por doble motivo, poder hoy recoger y confirmar de forma oficial la noticia lanzada por nuestro director, en su habitual sección "Captado al vuelo" de "Diario de Burgos", dando a conocer la personalidad pictórica del excelentísimo señor don José Samaniego y Gómez de Bonilla, capitán general de la sexta región militar.

La noticia fue acogida muy gratamente por todos los burgaleses, pues no en vano el teniente general Samaniego cuenta con profundas admiración y simpatía.

El conocimiento de esta nueva faceta suya constituye otra causa de satisfacción que nos complacemos en subrayar.

Esta tarde, el capitán general saldrá con dirección a la Ciudad Condal, donde asistirá a la exposición de sus pinturas en una de las más prestigiosas salas de Barcelona.

Don José Samaniego y Gómez de Bonilla, firma los cuadros con seudónimo y según informes dignos de crédito, su arte merece alta consideración. Que el más feliz de los éxitos subraya esta "muestra" del ilustre soldado en la capital catalana.

Hoy se posesionarán de sus cargos los nuevos mandos provinciales del Movimiento

Hoy, lunes, a la una de la tarde, en la Jefatura provincial del Movimiento, prestarán juramento y tomarán posesión de sus respectivos cargos, para los que han sido designados recientemente, los siguientes señores: Don Ramiro Pérez Romero, subdelegado provincial del Movimiento; don Jesús Antonio Zaldivar Pérez, delegado provincial de Organizaciones y jefe del Departamento de Acción Política; don Rafael Santiago Vadillo Duro, delegado provincial de Juventudes y don José Manuel Martínez González, inspector provincial del Movimiento.

Ayer dieron comienzo los campeonatos de pelota

(Viene de cuarta página)

Los 13 y 15 a partir del cual se adelantó Pascual para terminar en vencedor por 18-15 de su rival.

A continuación se jugó el partido de mano por parejas entre Valencia y Asturias, partido que concluyó con la ventaja de los valencianos Asensio y Basco, 23 tantos por 10 de los asturianos González y García. Fue un partido de poca emoción.

El partido de pala corta entre Urcelay y Sancha de Burgos, contra Puchi y Miguel Angel de Asturias fue en realidad una lucha entre el zaguero burgalés Urcelay, escasamente ayudado por su compañero, frente a los asturianos que demostraron ser una pareja más igualada en calidad. Urcelay tuvo fases de gran acierto y logró bellos tantos. Perdieron los burgaleses por 22-40 después de lograr igualada a seis y mantener un resultado discreto hasta el momento en que el marcador señalaba 13-17.

PROGRAMAS PARA HOY

A las once de la mañana en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos en la Catedral, misa a la que asistirán todas las representaciones pelotas. A continuación visita a los monumentos de la ciudad.

Esta tarde, a las cinco se iniciará la disputa de los partidos para clasificar para los puestos tercero y cuarto. En pala corta jugarán Alicante y Asturias. En mano individual Aragón y Asturias. Y en mano por parejas Aragón contra Asturias.

Mañana martes se jugarán las finales en todas las especialidades y como cierre de estos campeonatos se hará entrega de trofeos a los ganadores.

SESAO

La Gimnástica Arandina goleada en Cáceres 7-0

Félix fue expulsado en el segundo tiempo

Cáceres (por teléfono, servicio especial de la agencia «Mencheta» para la HOJA DEL LUNES).—El Cacereño ha vencido por 7-0 a la Gimnástica Arandina, en partido disputado en el campo de la Ciudad Deportiva, correspondiente al grupo XIII de Tercera División.

Los equipos, a los órdenes del señor Fernández, se alinearon de la siguiente forma:

Cacereño.—Escalada; Tate, Pedrito, Vázquez; Lauren, López-Hidalgo; Fabio, Fede, Madrid, Adolfo y Jausi.

Gimnástica Arandina.—Fernando; Gangoso, Parra, Antonio; José Luis, Miravalles; Pololo, Blanco, Félix, Suárez y Arias.

Se pone la pelota en juego y de salida los arandinos inquietan al portero cacereño, pero la delantera no resuelve la situación con efectividad. A los dos minutos y medio Jausi pasa a Fabio, éste retrasa a la pelota a Lauren, quien dribla con el campo a dos defensas y llega hasta el centro, desde donde tira con la izquierda junto al poste, marcando el primer gol para el Cacereño.

A los cinco minutos, el interior izquierdo de la Arandina se interna por su banda, lleva a la línea de córner, centra muy retrasado y el medio derecho visitante, que iba lanzado, tiró muy fuerte y el portero local se luce en una extraordinaria parada.

A los 7 minutos, la defensa arandina incurren en falta, fuera del área. Sacó la falta Tate sobre Adolfo y éste tira flojo junto al palo y el balón se le cuelga al portero por debajo del cuerpo, marcando así el Cacereño el segundo gol.

El inglés Fowler venció en el "cross" internacional de Lasarte

San Sebastián. — El inglés Fowler se ha proclamado en Lasarte vencedor del cross de las Naciones.

Ha tomado la salida en esta prueba cincuenta y nueve corredores.

El final de la prueba ha sido verdaderamente emocionante. La entrada en el recta de hipódromo, se efectuó por este orden:

1. Flower, Inglaterra, 37-19-7/10.
2. Roelans, Bélgica, 37-32.
3. Haro, España, 37-41-6/10.
4. Bogy, Francia, 37-55-6/18.
5. Johnson, Inglaterra, 37-58-7/10.
6. Guardia, España, 38-09.
7. Anoual, Túnez, 38-11-6/10.
8. Clerks, Bélgica, 38-22-8/10.
9. Amour, Francia, 38-24-7/10.
10. Alonso, España, 39-07-4/10.
11. García, España, 39-08-8/10.
12. Aguilari, España, 39-26-8/10.
13. Corcuera, España, 39-31-5/10.
14. Barris, España, 39-49-9/10.
15. Pérez, España, 40-07.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

1. Bélgica, 110 puntos.
2. Francia, 173.
3. Inglaterra, 173.
4. Túnez, 127.
5. España, 128.
6. Marruecos, 173.
7. Irlanda, 210.
8. Escocia, 207.
9. Portugal, 384.
10. País de Gales, 418.
11. Suiza, 432.

Rusia campeón mundial en hockey sobre hielo

Estocolmo. — Rusia se ha adjudicado el campeonato mundial en hockey sobre hielo al vencer a Canadá por cuatro dos.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta páq.)
Elche; Páez; Chanchó; Iborra, Fomeris; Ramos; Rodri; Costa; Ruiz; Eulogio Martínez; Romero y Cardona.

Dirigió el encuentro el colegiado señor González Echevarría.

Tarde calurosa y regular entrada. El partido ha resultado muy interesante. El fútbol desarrollado ha sido muy vistoso y emocionante por lo incierto del resultado, hasta el final.

A los 24 minutos se registra el primer gol de la tarde. Un centro es cortado por Marigil, dentro del área, con la mano. Tirado el correspondiente penalty por Romero lo hace flojo, por bajo y muy colocado y el balón llega a las mallas.

En la segunda parte, se registra la igualada a los cuatro minutos. José Luis centra fuerte y Sánchez Lage, muy oportuno, de cabeza, consigue el tanto.

A los 15 minutos, un rechace en corto de Madrides es recogido por Cardona quien, muy oportunamente, consigue el segundo tanto lícitamente. A partir de este gol baja la calidad del juego por parte del Elche que acusa el fuerte tira a que ha llevado el partido. Hay, no obstante, jugadas peligrosas y en una de ellas los ovetsens están a punto de marcar por medio de Igaruán, cuyo tiro alto y potente sale fuera por poco.

En encontronazos con jugadores contrarios resultaron lesionados Madrides y Girón.

EL MADRID CAMPEON POR TERCERA VEZ CONSECUTIVA
Madrid.—Real Madrid, 4; Atlético de Madrid, 3.

Cincuenta mil espectadores en el Bernabéu. Buena temperatura y campo en buenas condiciones.

Arbitró el catalán Szék.

Atlético de Madrid.—Medinabeytia; Rivilla; Martínez Jayo, Rodríguez; Ramiro; Glaris; Jones; Adelarido; Chuzo; Mendoza y Collar.

Real Madrid.—Vicente; Isidro; Santamaría; Casado; Muller; Pachín; Amancio; Félix Ruiz; Yanko; Puskas y Gento.

Con esta victoria, el Real Madrid se proclama por tercera vez consecutivo campeón de Liga de Primera División. El resultado puede considerarse justo, pues aunque ninguno de los equipos exhibió superioridad de juego sobre el otro, la facilidad de remate del Real Madrid, que aprovechó todas las ocasiones que se le presentaron, contrastó con los lamentables fallos de Jones en la boca de gol a portero batido.

dispara inverosímilmente y consigue el tercer tanto, ante el asombro de Vicente.

Nueva fase de juego alterno. El público anima al Madrid que, en mejores condiciones físicas que su adversario se muestra más rápido y decidido. A los 34 minutos, Amancio, en soberbia jugada, desahocándose de los contrarios, consigue el empate a tres goles, y a los 41 minutos, en plena euforia madridista, se saca un córner contra el Atlético y Ruiz consigue de cabeza el gol de la victoria.

Terminado el encuentro el Madrid saluda desde el centro del campo, entre la ovación entusiasta de sus seguidores.

EN UN PARTIDO POCO BRILLANTE EL ATLÉTICO DE BILBAO VENCIO AL CORDOBA (3-1)
Bilbao. — Atlético de Bilbao, 3; Córdoba, 1.

Atlético de Bilbao.—Carmelo; Orú; Echeverría; Aranguren; Aguirre I; Iurriaga; Sáez; Latorre; Menchaca; Argotia y Artche.

Córdoba.—Benegas; Simonet; Mingorance; Navarro; Egea; Castro; Rial; Marañón; Morales; Martínez y Rodríguez Espinosa.

Arbitró el señor Gozar, que tuvo una actuación regular.

No ha sido un partido brillante. Por una parte, el Atlético ha salido muy confiada al terreno de juego. El Córdoba ha jugado ligeramente retrasado, colocando a Mingorance delante de la defensa, en apoyo del cerco.

El equipo local no se ha esforzado hasta después de conseguir los cordobeses el primer tanto del partido.

A los ocho minutos de juego, avanza Marañón y cuando se encuentra en el área bilbaína se produjo un despiste de la defensa local, que fue aprovechado por el jugador cordobés para llevar el balón a la red.

El Atlético busca el empate con afán, pero la defensa cordobesa está muy segura.

A los cuarenta minutos se produce una falta contra el Córdoba, que sacada al borde del área por Argotia, éste cede a Artche y el extremo se interna y dispara fuerte, marcando el gol del empate.

A los 11 minutos de la segunda parte, en jugada similar, remata esa vez Artche el segundo gol bilbaíno, colocando el balón por la escuadra contraria a la que se encontraba el portero.

A los 22 minutos de este segundo tiempo se produce una combinación entre Argotia y Sáez, con pase final a Latorre, para que éste lance un fuerte tiro, que rebotado en el poste, es recogido por Menchaca, para fusilar el tanto.

NO HUBO GOLES EN MALLORCA
Palma de Mallorca.—Mallorca, 0; Osasuna, 0.

Mallorca.—Asenjo; Vergara I; Dorro; Uribe; Forteza; Pais; Mir; Vergara II; Papiño, San Pedro y Otero.

Osasuna.—Guerrica; Not; Zamancosa; Aguirre; Carlos; Eloy; Sereña; Silvestre; Ormaeche; Maxi y Beitia.

Arbitró el colegiado señor Segre.

El Mallorca ha realizado hoy una de sus más pobres actuaciones de la actual temporada, seguramente por haber valorado demasiado bajo a su contrincante. El Mallorca jugó bien únicamente en el primer cuarto de hora. Después, al no salir bien las cosas, cayó en el desánimo y fue incapaz de marcar un solo tanto al equipo navarro, que ha sido uno de los que más pobre impresión han causado en el campo de Lujan Sijar.

El Osasuna se preocupó siempre de taponar el área, para lo cual replegó al medio Carlos, Situndúa en posición de cuarto defensa y colocó a Ormaeche a la altura del otro medio, Eloy, y en el interior a Maxi. Así se estrellaron todos los intentos mallorquistas y transcurrió la primera parte con dominio de los locales.

En la segunda mitad el Mallorca redobló sus esfuerzos. Los osasunistas lanzaron en esta segunda mitad algunos ataques infructuosos y en los últimos minutos del encuentro estuvo a punto de moverse el marcador, especialmente en un tiro de Ormaeche, desde la línea del área, bien desviado por Porteza.

Al final, el conjunto local fue despedido por el público con muestras de disgusto.—(Afil.)

No es posible sustraerse al interés que reclama el "estreno mundial" de la película "El Valle de las espadas" en nuestra ciudad. En efecto, se trata de un hecho fuera de lo común, sin precedentes y por ello digno de ser destacado. Pues nunca Burgos registró una "première" —se dice así en el argot cinematográfico— de esta categoría. Ello justifica la expectación despertada —eso que los burgaleses solemos estar "de vuelta" en todo y así nos va— y el relieve con que el suceso ha sido recogido. Pero es que, además, no se trata de una película cualquiera; ni meramente de un "film" cuya razón exclusiva de su presentación ante nosotros sea el haber sido rodado aquí. Es que "El valle de las espadas" significa mucho y positivo para Burgos. Ciertamente, a productores, guionistas y realizadores de esta cinta los burgaleses les debemos gratitud pues, por encima de cualquier otro motivo, gracias a ella, la máxima figura de la historia de Castilla y de su Cabeza, el buen Conde Fernán González, queda exaltada hasta alturas insospechadas y la verdad y leyenda de su extraordinaria vida, va a reflejarse en las pantallas del Mundo con el resultado mágico —sólo posible en virtud de esa magia que en sí es el Cine— de que sea consagrado ante los más diversos públicos como un héroe de dimensiones universales y con él Castilla y también Burgos. Ahora que tanto se habla de turismo y de la necesidad de divulgar excelencias de ciudades, pueblos y provincias, para atraer la atención de los extraños, ¿podía soñarse con una propaganda mejor? El "Valle de las espadas" —que es una buena realización, digámoslo de paso— exalta a Burgos, a sus hombres y a sus tierras, demostrando la peligrosa equivocación de esa postura extrema que propugna cerrar los ojos al pasado para mirar sólo adelante en busca de caminos que conduzcan hacia el progreso y el enriquecimiento material. ¿Cómo renegar de un pasado cuando alcanzó insuperables cimas de gloria? ¿Cómo despreciarlo cuando todavía tenemos muestras tangibles de su legado, que nada puede sustituir? Desprecian el pasado los que no lo tienen ni pueden inventarlo. Véase el ejemplo de Estados Unidos empeñados ahora en "resucitar" la vieja ciudad de San Agustín. Pero es que, además, todo es compatible; pasado y futuro implican dos eslabones engranzados por el presente. Y todos unidos integran una cadena en la que lo peor, lo que no puede tener remedio, es una insensata ruptura. Máxime cuando una mirada atrás no hace sino recordarnos que somos depositarios de un espíritu que debe exigirmos no desmayar jamás, porque impone exigencias ante las que cualquier ignorancia equivale a una traición auténtica. Escudarse en que todo pasó, fue y ha muerto, es mostrarse infiel a un preterito legítimamente enorgullecido y, digase lo que se diga, confesar impotencia. Porque el espíritu no muere jamás. Y en este sentido, "El Valle de las espadas" constituye para nosotros, burgaleses, una lección. Una lección que nos dan los de fuera. Porque viene a mostrarnos cómo no puede haber postrocción ni decadencia, ni mucho menos consunción, cuando existen hombres llenos de fe, amor a su tierra, tesón y ánimo esforzado, como Fernán González que supo polarizar las virtudes de su pueblo y en andadura de heroísmo y alta visión transformar un "pequeño y pobre rincón" en un reino y en un imperio.

He aquí la gran lección de "El Valle de las espadas" que va a llevar entre clamores de éxito por Europa, por América, el nombre de Burgos y la imagen de sus bellísimos paisajes —¿dónde está la antipática Castilla del odioso tópico?—, sus pueblos, sus iglesias, sus ruinas...

Lo dicho: a cuantos concibieron y llevaron a cabo "El Valle de las espadas", Burgos les debe gratitud cordial. Desde aquí, y dentro de nuestra modestia, se la rendimos emocionados. Con la ilusión de que, en momentos críticos, su obra —sin ellos sospecharlo— constituya para nosotros un estímulo más.

AVIZOR

Vida burgalesa

Ejercicios espirituales para jóvenes en todas las parroquias de la ciudad

Hoy se inician en todas las parroquias de la ciudad los ejercicios espirituales para jóvenes. Darán comienzo las distintas tandas a las ocho de la mañana y a las ocho de la noche.

Finalizarán los ejercicios el próximo domingo día 24, con un acto

Papeles pintados

De esta relacionarse con comercios interesados en la venta de papeles pintados (tiendas de decoración, droguerías, bazares, etc.) Escribir "LA COCOTTE". Calle Recaredo, núm. 4. BARCELONA (5).

Profesionales

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 21, 3.º — Teléfono 3591

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos.—Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

Dr. BAÑUELOS OCULISTA

Consulta, 11 a 2 y 4 a 6

I. López Sáiz

Clínica de Clínica DEL SANAÑO
NEUROPATOLÓGICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Calle Santander, 19, 2.º — Teléfono 2472

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION.—RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1912

IZAMIL LAIN CALVO 28

LENTE BI-FILTRAL (Cristalino) VISION PERFECTA-PROTEJEN LOS RAYOS ULTRAVIOLETA

en breves semanas

Cada propia tener SIMPLIFICADA, MUY SISTEMATIZADA, DISTINGUIDA entre sus amiguitos obteniendo una gran AUSENCIA de errores y disminuyendo los CASOS SIN CURAR. FELIJA del cuerpo 15 MINUTOS DIA. 100% SIN molestias SIN desplazamiento.

PIDAN INFORMACION

Sansón SÚPER

Apert. Correos 8047 BARCELONA

Nombre: _____
Calle: _____
Ciudad: _____
Provincia: _____

CUPON-DONATIVO para una Revista Depoítica e Informativa - GRATIS

Con su triunfo sobre el Chantrea, el Mirandés afianza sus aspiraciones

Partido de muchos nervios, resuelto por un solitario gol de Arbáizar

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO).—El Deportivo Mirandés ha vencido por la mínima diferencia al Chantrea de Pamplona, en partido jugado esta tarde en Anduva.

Arbitró el señor Valencia I, del Colegio navarro, ayudado por los señores Acha e Itraiz, del mismo Colegio. Lo sepulquis presentaron las siguientes alineaciones:

Mirandés.—Solana, Martínez, Ibarlucea, Falix, Uncilla, Jáuregui, Iturrichu, Legorburu, Arbáizar, Echeandía y "Chola".

Chantrea.—Oroz; Bubea, Andueza, Tista; Unzu I, Unzu II; Sola, Albira, Amézqueta, Echandi y Guerrero.

Elige campo el Chantrea a favor del viento y el Mirandés se lanza al ataque una y otra vez, pero la defensa navarra se muestra muy segura. Venos jugadas bonitas de toda la delantera local, que se veucia sobre la puerta forastera, pero una vez los defensas y otras veces el portero navarro, hacen que estos avances no fructifiquen en los goles que todos esperábamos.

El gol de la victoria, de chut raso y cruzado. Con este gol, los nervios locales se calman un tanto y el partido transurre sin otra novedad. Con este resultado de 1-0 a favor del Mirandés, concluye el encuentro.

El Chantrea es un equipo joven y que juega con mucho coraje. El mejor de sus hombres ha sido el portero y también los defensas. Por el Mirandés, todos han trabajado mucho, pero sin aprovechar las oportunidades creadas por Arbáizar, como director del ataque.

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Ayer se disputó la primera jornada del campeonato de grecorromana

En el gimnasio Estueta y con gran asistencia de público se disputó en la mañana de ayer la primera jornada de las eliminatorias del campeonato local de grecorromana. Los combates estuvieron dirigidos por el árbitro señor Mata, actuando de juez el señor Gutiérrez.

Los diversos combates disputados dieron los siguientes resultados:

Primera categoría. Pérez venció a Ciudad por tocado en 1 minuto 10 segundos; Villarrubia venció a Ciudad por tocado en 1 minuto 10 segundos.

En segunda categoría Jonás venció a Pereda por tocado en 6 minutos 10 segundos. Pereda a Barrayu por incomparación.

En tercera categoría. Del Río venció por tocado a San Martín en 240 y San Martín a Charcán por incomparación.

En cuarta categoría Morquillas venció a Tejero en 245 y González a Tejero por tocado en 420.

Mañana martes se disputará el campeonato regional entre luchadores de Burgos y Valladolid a las doce del mediodía en el Gimnasio Estueta.

Clausura de los IX Juegos universitarios

Con buena entrada se ha celebrado en el Palacio de Deportes de Madrid la jornada de clausura de los IX juegos universitarios nacionales, en el curso de la cual se disputaron los finales torneos de hockey sobre patines, baloncesto, femenino y balonmano femenino. Terminados los encuentros, se procedió al desfile de las representaciones de los diversos distritos universitarios participantes y al reparto de premios.

En el minuto 21, López-Hidalgo recibe un balón en posición de extremo izquierda y pasa sobre Jausi. Este tira muy fuerte y cruzado y después de dar la pelota en la ceja del poste izquierdo se cuelga en la portería de la Arandina, lográndose así el tercer gol.

A los 27 minutos, Jausi, entre una muralla de atacantes y defensores, tira y marca el cuarto gol. En el minuto 30, este mismo jugador vuelve a tirar a puerta, rechaza el portero a córner y sacada la falta por Adolfo, Madrid, de cabeza, consigue el quinto gol para su equipo. En el minuto 37, López-Hidalgo tira y marca el sexto. Así termina el primer tiempo, con la ventaja de 6-0 a favor del Cacereño.

En el minuto 33 de la segunda parte, los López-Hidalgo el que tira y una defensa, al querer despejar de puntera, marca el séptimo gol en su propia meta, con cuyo resultado finaliza el encuentro.

Por la Arandina destacaron el medio derecho y el interior y extremo del mismo lado.

El minuto 23, el delantero arandino Félix discutió una decisión del colegiado y éste le mandó a la caseta.

El partido ha sido, en general, muy malo, por ambas partes.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

En "Operación Casablanca", Sarita Montiel no cantará canciones

Henry Decoin intentará demostrar que, por encima de todo, ella es actriz

"Es la única estrella a la que se le puede fotografiar con la cámara de cerca"

A Sarita Montiel se le puede encontrar en una de las mejores estrellas de Europa. Tiene la categoría artística de una Brigitte Bardot, ha

Cartelera

Gran Teatro

Hoy, a las 5:30, 7:45 y 10:45 noche, éxito inmenso del GRANDIOSO ESTRENO "METRO"

Una vez a la semana

en Cinemascope. Kim Novark - James Garner. — Un alarde de humor, de vistosidad, de ingenio y de gracia. Autorizado mayores 16 años

Avenida

A las 5:15, 7:45 (numeradas) y 10:45 noche, éxito inenarrable de un auténtico acontecimiento cinematográfico ESTRENO EN EL MUNDO

El valle de las espadas

En tecnicolor La más gigantesca y espectacular realización que honra a las Castillas. Tolerada menores. Precios normales

Coliseo

Continúa de 5:30 a 10 (2.º pase 7:45) y 10:45, interesantísimo estreno

El sexto héroe

TONY CURTIS La historia verdadera de unos héroes que plantaron la bandera norteamericana en la isla japonesa de Iwo Jima Autorizado mayores 16 años

Rex

Continúa de 4 a 10 (2.º pase 7:45)

Mi mujer es doctor

— Y —

Operación Pacífico

Autorizado mayores 16 años

CINE CALATRAVAS

Gran éxito

El último testigo

"Suspense" de principio a fin Sesiones: 5:15, 7:45 y 10:45 noche Autorizada mayores 16 años

CINE ASTORIA

Divertido doble

Dos frescos en órbita

Bring Crosby, Bob Hoppe, y Operación Popoff Autorizada mayores 16 años

CINE GOYA

HOY ESTRENO

HAN MATADO A UN CADAVER

y el cortometraje EL MILAGRO DEL TODD-AO en beneficio del público burgalés que no conoce este maravilloso sistema. CON PRECIOS NORMALES: 14 Ptas. HORARIO: 5, 7:45 y 10:30 (Autorizado mayores 16 años)

Cine Consulado

SESIONES 4,45, 7:45 y 10:45

PEPE

CANTINFLAS y 35 estrellas invitadas (Autorizada mayores 16 años)

Dedicarse al Cine, puede costarle a Soraya su título y su pensión mensual

Ciertos papeles -dice un ministro personal- no son compatibles, en modo alguno, con la augusta posición de una princesa

Hace muy poco días la Princesa Soraya posó ante las cámaras cinematográficas, efectuando su primera prueba como actriz, tras la oferta que le hizo el productor italiano Dino de Laurentis.

Soraya encendió un cigarrillo; después, dio unos pasos en dirección a una mesita donde estaba un teléfono y tomó el auricular. Contestaba a una llamada. Su interlocutor, en la escena, le formuló algunas preguntas.

Estas escenas fueron tomadas dos veces: una en el usual celuloide en blanco y negro; las otras en colores naturales.

Parece ser que las pruebas filmadas de Soraya fueron satisfactorias. Realmente, la Princesa ha posado ya muchas veces para las cámaras de cine; pero ha sido para los noticieros y, en estos, evidentemente, se ha puesto siempre de relieve su fotografía.

Dino de Laurentis ha manifestado que la Princesa persona no aparecerá ante las cámaras, para formar en el reparto de un "film" hasta dentro de seis o siete meses. Durante éstos, recibirá lecciones de declamación y de arte escénico.

Los primeros pasos de Soraya en el mundo fantástico del "séptimo arte" han causado sensación en Roma, conmoción en ciertos medios alemanes y, según noticias, consternación en Teherán.

En seguida, se ha difundido la especie de que su antiguo marido, el Emperador del Irán, se ha sentido disgustado. Se dice, incluso —siempre conforme a los ecos de los ensayos artísticos de Soraya han elevado en la capital de Persia—, que el Trono Imperial iraní podría desposeerla de su título de Princesa y posiblemente del equivalente a doscientos cuarenta mil pesetas, si persistiera en sus planes para convertirse en "estrella" de la pantalla.

El mismo ministro de Estado del Irán, Jehangir Taffazzoli, actuando como portavoz del Gabinet

nete en este caso, ha dejado trascender la preocupación general y de estado que reina en aquella nación ante las noticias llegadas allí procedentes de Italia y según las cuales la bella Princesa, de sangre oriental y europea, erante por su tristeza y por su corona perdida, acaba de firmar un contrato escénico con el productor Dino de Laurentis.

Taffazzoli, serio, preocupado, después de haber consultado con el primer ministro y con dignatarios y personajes de la Corte sobre el problema nuevo que les ha planteado las últimas muestras del comportamiento de Soraya, ha manifestado públicamente lo siguiente:

—Así como, a menudo, las actrices y los actores del cine ayudan a crear un ambiente de comprensión y de amistad entre los pueblos, ciertos papeles que algunas veces éstos tienen que interpretar no son compatibles, en modo alguno, con la augusta posición de una Princesa.

El ministro imperial, tras una pausa, prosiguió en su declaración "ad hoc", y ya nombró a su antigua soberana, agregando:

—Yo pensaría que es sumamente probable que si la Princesa Soraya no obtiene el permiso de la Corte iraní y pariticipa en un film, sin esta licencia puede perder incluso su título de Princesa.

El Sha, por su parte, sin pronunciarse públicamente sobre el asunto, ha ordenado una plena y profunda investigación sobre los "rumores" procedentes de la Ciudad Eterna, "con el fin de tomar las medidas que correspondan al caso", según ha declarado un alto funcionario iraní.

Entre tanto, el nombre de Soraya, las descripciones de Madrid sobre su "estilo", sus "hombros ojos verdes", su belleza, "su melancolía", su "falta de felicidad" y otros plipos por el estilo, junto con sus fotos, comienzan a ocupar columnas y columnas en las páginas de la Prensa mundial

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

"Miguelín" y "Curro" Girón triunfan en la primera de feria de Valencia

En Chirivella fue inaugurada una plaza portatil titulada "El Cid"

Valencia.—Toros del Conde de la Corte. Fermín Bohórquez, extraordinario como caballito. Colocó grandes pares y un rejón de muerte. Ovación y vuelta. En lidia ordinaria, "Curro" Girón hizo en su primer toro una faena valerosa y terminó de una estocada, saliendo tropezado. Ovación. El toro es aplaudido en el arrastre. En su segundo, que se rompió un cuerno contra un burlador, escuchó una gran bronca. Faena de alifio. Media, entera y dos descabellos. Pitos prolongados. "Miguelín", evolucionado al colocar banderillas. Faena variada y valiente. Mata de una estocada, saliendo enganchado. Ovación, dos orejas y vuelta. En su segundo, al que recibe con la muleta sentado en el estribo, le hizo una faena con mucho valor. Terminó de media, entera y descabello. Ovación, petición y vuelta. "Mendeño", en su primero, al salir de una manofina, es cogido sin consecuencias. Girón hizo el quite colocando al toro. Terminó "Mondelina" de una entera y cuatro descabellos. Gran ovación. Entra el diestro en la enfermería para regresar a lidiar a su segundo, cuya muerte brinda a Girón. Muleteo con la derecha para buscar la igualdad y mató de una entera. Silencio.

Se lidió un sobrero de Seto de la Fuente, que regaló "Curro" Girón. Hizo una faena valerosa y mató de media. Ovación, dos orejas y salida en hombros.—Cifra.

CORRIDA EN CASTELLÓN

Castellón de la Plana.—Corrida de feria. Lleno. Un novillo de Gerardo para el rejoneador don Alvaro Domeca, que obtuvo un triunfo señalado colocando rejones y banderillas. Los toros, concedidas las dos orejas al astado y dio la vuelta al ruedo. Seis toros del Conde de la Corte, buenos. Luis Segura, ovación, vuelta y saludos en su primero y ovación y saludos en el cuarto. Andrés Vázquez, aplausos en el segundo y ovación, dos orejas y vuelta al ruedo en el quinto. Al final de la corrida ingresó en la enfermería, donde se le aplicó un varetazo leve. Carlos Corbacho, aplausos en los dos.

NOVILLADAS Y FESTIVALES

Tarazona de la Mancha (Albarracín).—Cuatro novillos de Gabriel García Sánchez, que resultaron bravos, Manuel Amador, triunfó en los dos y le fueron concedidas cuatro orejas. Ginés Pizarro, también estuvo bien en sus dos novillos y fue premiado con cuatro orejas.

—Valverde del Camino.—Festival benéfico. Cinco novillos de don José González, de Alomontes. Rafael Peralta rejoneó el primero y obtuvo un gran triunfo. Le fueron concedidas las dos orejas y el rabo. Victoriano Valencia, triunfó en su novillo. Cortó dos orejas. Angel Peralta, en otro novillo de rejones, dos orejas y rabo. José María Suso, dos orejas y rabo. Pablo Gómez Terón, dos orejas, rabo y pata.

—Cartagena.—Festival taurino con novillos de don Alipio Pérez T. Sanchón, regulares, a beneficio de la Agrupación del Santo Cristo de la Flagelación. Julio Gómez, ovación, dos orejas y vuelta. Manolo Triana, aplausos, una oreja y vuelta; José I. de la Serna, palmos; Antonio Cabezas, aplausos y vuelta; Francisco S. Cartujo, silencio y José Fuentes, ovación, dos orejas. Dos vueltas, saludos.—Cifra.

—Chirivella.—Inauguración de la plaza portátil "El Cid". Seis novillos de los herederos de José Núñez

Guerra, que cumplieron. Casi lleno. Manolo Herrero, ovación, una oreja y vuelta en su primero y ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el otro. Samuel Taberner, dos orejas rabo y vuelta en uno y ovación en el otro. José María Membrives, dos orejas, rabo y vuelta en uno y una oreja en el último. Los tres matadores fueron sacados a hombros.

—Alcalá de Guadaíra.—Seis novillos de María Isabel Ibarra, de Jerez de la Frontera, bien presentados, que dieron buen juego. El portugués José Simoes, ovacionado en su primero y ovación, una oreja y dos vueltas en el otro. Antonio García "Currito", aplausos en uno y vuelta en el otro. Manuel Muriel, aplaudido en los dos.

—Cádiz.—Novillada sin picadores. Reses de Mariano Romeu Tescano, superiores. Mariano Fernández "El Gitano Rubio", ovación y vuelta en los dos, con petición de creja en el segundo; Diego Ortega, pitos en los dos. Escuchó un aviso. Francisco García "Carbonerito", una creja en el tercero y ovación, petición de oreja y paseo en hombros al final.

—Legroño.—Novillada económica. Reses de Juan Luis Fraile, de Salamanca, muy bravas. "Curri" de Camas, una oreja y vuelta en sus dos novillos. Juan Luis de la Rosa, ovación en su primero y aplausos en el otro. Leonel Gil, diestro portugués, aplausos en su primero y silencio en el último.

El primer festejo del año en las plazas burgalesas se celebra mañana en Briviesca

Rafael Pedrosa estoqueará tres novillos de Encinas

Celebra mañana la capital de la Bureba la tradicional feria de los novillos, coincidente con la festividad de San José. Y entre el variado programa de festejos organizados por aquella Corporación figura un sugestivo festival taurino, a beneficio de la Casa Asilo, en el que actuará el valiente matador de toros burgaleses Rafael Pedrosa, que estoqueará tres seleccionados novillos de don Ignacio Encinas.

Pedrosa lleva unos días por tierras de Salamanca, entrenándose a fondo para iniciar su temporada artística, y este festival de Briviesca, en el que actuará desinteresadamente y generosamente, le servirá también para probar sus facultades físicas y artísticas antes de desplazarse a Sevilla, donde, como es sabido, toreará la corrida de la Pascua de Resurrección.

Como este festival es el primer espectáculo taurístico del año en las plazas burgalesas y, por otro lado, Briviesca siempre ofrecerá un atractivo singular para los aficionados de nuestra ciudad, no serán pocos los que mañana se desplacen a la histórica capital burgalesa, dispuestos a disfrutar de una tarde de gran distracción, siempre que el tiempo acompañe, como cabe esperar.

Plaza de Toros de Briviesca

MAÑANA MARTES, FESTIVIDAD DE SAN JOSE < A LAS CINCO DE LA TARDE >

GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO

ORGANIZADO POR LA CASA - ASILO, Y PATROCINADO POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

TRES novillos-toros de D. IGNACIO ENCINAS para el famoso matador de toros burgaleses

RAFAEL PEDROSA

Sobresaliente José Luis Martín

TENDIDOS DE SOMBRA, A 25 PESETAS

Noticiario cinematográfico

PREMIOS DEL FESTIVAL DE TOURS

Tours.—El gran premio del Festival Internacional de Cortometrajes, ha sido concedido al film polaco "Mamíferos" de Roman Polanski. Los cuatro premios especiales los consiguieron: "Lonely boy", del Canadá; "Pierwi Krok", de Polonia; "Le noble jeu de l'oise", de Francia; y "Litho", de Estados Unidos.

DAVID NIVEN Y CLAUDIA CARDINALE EN "CIRCO" Madrid.—David Niven y Claudia Cardinale han sido contratados por Bronston para despegar con John Wayne los papeles estelares de "Circo", película que va a dirigir Frank Capra. La actriz italiana y Davir Niven acaban de trabajar juntos en "The Pink Panther", terminada hace poco. "Circo" comenzará a ser rodada el 2 de Septiembre próximo.

ELIA KAZAN FILMO EN MEXICO Méjico.—Elia Kazán ha dirigido varias escenas de su última película, que tuvieron como escenario el gigantesco Popocatepél. Filmó con la participación de Frank Wolff y su más reciente descubrimiento, el actor griego Stathis Giollelis.

UN NUEVO PAPEL PARA MASTROIANNI Roma.—Marcelo Mastroianni tiene ganas de envejecer. Después de haberse añadido diez años en "Otto e mezzo", ahora vuelve a añadirse

los en su nueva película "I compagni", cuyo rodaje de exteriores acaba de comenzar en Turin. Dirige la película Mario Monicelli.

ACUERDO FRAN - ARGENTINO Buenos Aires.—Un acuerdo cinematográfico franco-argentino ha sido firmado recientemente. Se fijan las condiciones que regirán las coproducciones. La participación financiera, artística y técnica deberá variar entre el 30 y 70 por ciento. Cada uno de los dos países autoriza reciprocamente la importación y exportación de treinta y cinco películas dobladas y subtítulos.

EN JUNIO, "CLEOPATRA" Nueva York.—El 12 de Junio próximo se estrenará "Cleopatra". El local del estreno ya tiene vendidos todas sus localidades para los primeros diecinueve días. Hasta el momento, los ingresos fijos y garantizados por catorce salas de proyección de los Estados Unidos ascienden a más de ocho millones de dólares. La realización de "Cleopatra" supuso la inversión de cuarenta millones de dólares.

BAJA LA PRODUCCION DE NORTEAMERICA Hollywood.—La producción cinematográfica norteamericana descendió en 1962. Año en que fueron rodadas 147 películas contra 254 en 1961. De las 174, ochenta y siete fueron realizadas en los Estados Unidos y el resto en el extranjero.

CINE CORDON Sensacional ESTRENO

con LAURENCE HARVEY — CAPUCINE — JANE FONDA — ANNE BAXTER — BARBARA STANWYCK, en

La gata negra

Un aspecto audaz y apasionado de la vida real que nunca se había presentado, hasta ahora, en la pantalla. SESIONES: 5:15, 7:45 numerada y 10:45 noche Autorizada mayores de 16 años AVISO: Taquilla de 12:30 a 1:30

Los primeros colonos en Marte se alimentarán con pepinos

Londres.—Podremos algún día comer una buena ensalada de pepinos en Marte? La pregunta es digna de suscitar interés incluso entre las personas para quienes los pepinos no representan su plato favorito. Según los experimentos efectuados por cinco científicos del Unión Carbide Research Institute, el pepino sería la planta terrestre más adaptada para germinar en la atmósfera marciana. Como es sabido, en Marte hay poco oxígeno y el clima es extremadamente frío. La buena estación equivale aproximadamente al mes de Enero en los países anglosajones. Para estudiar las capacidades de adaptación a este ambiente, los científicos ingleses han tomado dos grupos de semillas de pepino y las han colocado en dos recipientes distintos. Un grupo recibió aire de manera normal y el otro una mezcla formada por el 98 por ciento de argón (gas inerte) y por un 2 por ciento de oxígeno. Después de la germinación se ha operado tres semanas y luego los dos grupos han sido sometidos durante una hora a una temperatura de 10 grados bajo 0. Después de lo cual han sido calentados de nuevo. En general, los pepinos resisten mal al frío y los que habían germinado con aire terrestre han muerto, como era previsible. En cambio, los que habían respirado una atmósfera debilísima de oxígeno no han sufrido nada. Otros experimentos verificados por los mismos científicos parecen demostrar que la falta de oxígeno aumenta la resistencia al frío. Algunas pequeñas hormigas negras se han revelado todavía ágiles y encantadas de vivir después de pasar 15 horas en una atmósfera que contenía sólo un 1 por ciento de oxígeno. Existe un gusano que continúa retorcéndose animosamente sin mostrar la mínima señal de fatiga en un vacío casi absoluto.—(Eiel)

El Ministerio de Trabajo y el Seguro de Enfermedad ponen a disposición de los niños menores de siete años la vacuna contra la poliomielitis.

Trabajador utiliza para sus hijos esta nueva prestación que defende la salud.

Albergues y residencias de Sección Feminina

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a Sección Feminina de F. E. T. y de las J. O. N. S., los turnos de Albergues y Residencias que regirán este año y que podrán solicitar para este verano.

A estos mismos albergues y residencias también pueden asistir las que no sean afiliadas a Sección Feminina.

Se advierte a todas que las plazas son limitadas y que se concederán por orden riguroso de petición, por lo que pueden solicitar las plazas a partir de esta fecha, en la Delegación local de Sección Feminina calle Aranda de Duero núm. 6, segundo o llamando al teléfono 2124.

ALBERGUES

Deva.—Tres turnos, del 2 al 16 de Agosto; del 22 de Agosto al 5 de Septiembre y del 10 al 24 de Septiembre.

Almería.—Dos turnos, del 8 al 22 de Agosto y del 27 de Agosto al 10 de Septiembre.

Vera de Bidasoa.—Dos turnos, del 2 al 16 de Agosto y del 22 de Agosto al 10 de Septiembre.

RESIDENCIAS

Málaga.—Cuarto turno, del 12 al 26 de Julio; del 1 al 15 de Agosto, del 21 de Agosto al 4 de Septiembre y del 7 al 21 de Septiembre.

Canfrán.—Dos turnos, del 1 al 15 de Agosto y del 21 de Agosto al 4 de Septiembre.

Castellón.—Dos turnos, del 9 al 23 de Agosto y del 30 de Agosto al 13 de Septiembre.

Escorial.—Cinco turnos, del 27 de Junio al 24 de Septiembre, continuando en turnos de 15 días.

Los turnos son todos de 15 días más dos días, uno de llegada y otro de salida.

Treinta y dos horas colgada sobre un pozo

Terrible agonía de una mujer, en California

SAN FRANCISCO

Una mujer ha permanecido 32 horas colgada sobre un pozo en la localidad de Sanger (California). Inés Hiscock, de cuarenta y cinco años de edad, ha vivido las horas más trágicas de su existencia, suspendida en un pozo de agua a consecuencia del hundimiento de la plataforma que lo cubría.

El señor Hiscock dejó a su mujer sola en el rancho para realizar en el poblado unas compras. Inés se dedicó a las faenas de la casa y al penetrar en un cuarto reservado para los muebles viejos y accesorios deteriorados de maquinaria agrícola el suelo se abrió a sus pies.

La caída fue seis metros. Después de hundirse en el agua pudo agarrarse a un saliente de la pared con su mano derecha. Luego afianzó penosamente la izquierda. El agua le llegaba a la barbilla. No podía hacer nada. Tan sólo esperar el regreso de su esposo; y así permaneció durante

el increíble espacio de tiempo de 32 horas, en una terrible y angustiosa agonía. Por fin se acercó al rancho el "sheriff" de Sanger. Le sorprendió no escuchar el menor ruido. Registró la casa y llegó al almacén. Descubrió a la mujer y descendió con una cuerda para rescatarla.

aY reanimada, Inés Hiscock dijo: "Cuando me di cuenta de lo que me había pasado intenté mantener mi cabeza serena. Vi un pozo de luz sobre mí. No estaba herida. Me agarré a un saliente de la pared. El agua me llegaba a la barbilla. Intenté alcanzar el fondo del pozo con el pie pero no lo conseguí. Era demasiado profundo. No quería dormirme porque sabía que si ello ocurría me iba a ahogar. Seguí agarrada procurando ahorrarme esfuerzos y esperar".

El "sheriff" declaró que había encontrado a la señora Hiscock "agotada y casi muerta". No se explica cómo pudo aguantar en tan forzosa

postura treinta y dos horas. Sin casi esperanzas, porque su marido había dicho al salir que invertirla dos días en las compras de material para el rancho.

El doctor que le reconoció después de la terrible aventura dijo que "sus manos se agarraban como garfios a la vida". Es una mujer notable. No estaba en absoluto asustada. Sus nervios estaban agotados por el extraordinario esfuerzo. Tan sólo ha hallado en su organismo un pequeño hinchamiento de pulmones.

Cuando regresó el marido no se quiso creer la tragedia que había estado a punto de costar la vida a su esposa. Dijo que era una broma que le quería gastar su mujer, con la cual ha tenido últimamente las diferencias habituales entre marido y mujer. Les vecinos se dieron a gusto de la desconfianza del esposo. Aunque lo importante es que todo ha salido bien.

"EUROPA PRESS"

El Real Madrid, con el triunfo de ayer, es virtual campeón de Liga

Tropiezo del Barcelona en su terreno y hundimiento del Málaga ante el Valencia

Barcelona, 0; Sevilla, 0. Barcelona-Pesado; Foncho, Garay, Gracia; Gensana, Segarra; Pedraza, Re, Zaldú, Villaverde y Camps.

Sevilla, 0; Mut; Juan Manuel, Campanal, Valero; Gallego, Achúcarro; Rivera, Cardona, Areta, Antoniet y Canario.

El Barcelona domina, pero sin acierto en el tiro. El Sevilla, pese a actuar dominado, obligó a Pesado a lucirse en dos disparos de Antoniet y otros de Areta y Gallego.

En el segundo tiempo el Barcelona pareció moverse con más soltura y Pereda lanzó un buen tiro al sacar una falta, parando bien Mut.

EL MÁLAGA DESAPROVECHÓ UN PENALTY. Málaga, 0; Valencia, 2. Valencia-Zamora; Piquer, Salvador, Verdú; Sastre, Chicao; Urtiaga, Roberto, Núñez, Guillot y Yosu.

Málaga. — Américo; Vázquez, Arias, Portales; Vidal, Luna; Otiñano, Pipi, Gijón, Ocaña y Gento II.

El equipo levantino ha combatido mucho para conseguir el triunfo. El Málaga, en la primera parte ha realizado un partido de nervio y con muchas ganas de jugar, pero su delantera no ha estado acertada.

UN PENALTY DIO EL TRIUNFO AL CORUÑA. Coruña, 1; Valladolid, 0. Coruña-Betanecur; Carlos, Rife, Domínguez; Miche, A. Ruiz; Bellón, J. Blanco, Veloso, Mendoza y Montalvo.

Valladolid. — Estrems; Paredes, Pini, Pinto; García Verdugo, Sanchez; Aramendi, Rodilla, Morollón, Ramírez y Molina.

A los tres minutos Veloso pierde una clara oportunidad de inaugurar el marcador. El nerviosismo de los locales, a medida que transcurre el encuentro, era mayor y no daban una a derechas.

El segundo tiempo se inicia con dominio de los de casa, empujados ahora por el viento.

A los diez minutos un tiro de Mendoza lo controla bien el portero. El Valladolid se defiende bien.

Cuando faltaban unos segundos para finalizar el encuentro el árbitro sanciona con penalty al Valladolid. Lo tira Montalvo que obtiene así el gol de la victoria.

APURADO TRIUNFO BÉTICO Sevilla. — Betis, 2; Zaragoza, 0. Betis — Pepin; Grau, Polo, Paquito; Bosh, Lasa; Pallares, Luis, Anso, Senekovich y Rogelio.

Zaragoza. — Cardoso; Cortizo, Santamaría, Zubiaurre; Isasi, Pepin; Miguel, Villa, Murillo, Sigi y Marcelino.

PARTIDO INTERESANTE EN ALTABIX. Elche. — Elche, 2; Oviedo, 1. Oviedo: Madriles; Toni, Datzira, Marigil; Iguarán, Paquito; Girón, Sánchez Lage, José Luis, Joao Jorge y José María.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION. Coruña, 1; Valladolid, 0. Elche, 2; Oviedo, 1. Málaga, 0; Valencia, 2. Barcelona, 0; Sevilla, 0. Real Madrid, 4; Atlético Madrid, 3.

R. Madrid 25 20 2 3 75 29 42 + 16. Valladolid 25 13 6 6 54 30 32 + 3. At. Madrid 25 13 3 9 44 39 29 + 3.

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo). Langreo, 2; Atlético Baleares, 4. Constancia - Indauchu (día 19).

Español 24 15 5 4 34 15 35 + 11. Pontevedra 25 14 7 3 38 26 35 + 9. Gijón 25 15 10 4 46 35 30 + 6.

Plus Ultra, 1; Las Palmas, 1. Tenerife, 1; Huelva, 1. Jaén, 1; Mestalla, 2. Levante, 7; Cádiz, 2.

Murcia 25 15 5 5 35 17 35 + 9. Levante 25 15 3 7 34 32 33 + 7. Cádiz 25 14 3 8 37 40 31 + 7.

Fulano, Zutano y Mengano beben... CINZANO vermouth

Seis partidos completaron la jornada inicial de los campeonatos de España de segunda categoría, que se disputan en Burgos

En mano individual y mano por parejas, triunfaron los pelotaris burgaleses

Hoy se jugarán los partidos clasificatorios para los puestos tercero y cuarto

Exhaustiva matinal de pelota la que inauguró ayer en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva los campeonatos de España de segunda categoría que por gentil deferencia de la Federación Nacional tienen lugar, por tercera vez en Burgos.

VALIOSO Y CLARO TRIUNFO DEL BURGOS

El Santander no resultó el peligroso y temido rival que se suponía. Lo fue más su juego bronco, y el barro

Crónica del partido presentada por...

JOSE RUIZ Y HERMANO S. R. C. Plaza J. Antonio, 28. Teléfono 3446

ALINEACIONES. R. de Santander: Larzábal; Pallás, Gómez, Pedrito; Crispi, Navarro; Fretes, Lerma, Abel, Ballest, Odrizola.

La mejor entrada de la temporada. Se aprecia la presencia de numerosos seguidores santanderinos. El defensa santanderino tuvo ser atendido debido a encontrarse indisputado en la segunda parte.

un minuto después, a las diez, se produjo la jugada del primer gol marcado por el Santander en su propia puerta. Lógico era que esta jugada desmoralizara al equipo santanderino.



EL MEJOR GOL. — El mencionado, segundo del equipo local fue el de más bonita realización. El pase en profundidad de Martín a Olalde permitió al interior irse rápido hacia puerta al intento de obstrucción que le hizo Gómez, Olalde, con serenidad y porfia consiguió también burlar a Larzábal y acompañar al balón hasta el interior del portal santanderino.

¿Quién estuvo como nunca... ayer ne el campo de Zatorre

MARTIN. — Buen partido el que redondeó ayer tarde el interior local, tanto dirigiendo la delantera como organizando la mayoría de los ataques del Burgos con esa acertada concepción que el riojano tiene del juego.

EL MEJOR JUGADA. — Para nosotros la mejor es la que realizó el Burgos a los 43 minutos de la segunda parte y en la que intervinieron varios jugadores locales. La jugada partió de José Luis, pasó por Martín, luego intervino Urtiaga y el envío de éste a Angelin con remate del pequeño extremo que detuvo muy bien el portero montañés.

FUNDADOR. Domestiq está... como nunca!

El Juventud, con diez jugadores (por lesión de Marcos), venció en Plasencia

Los once jugadores del equipo jocista, eran burgaleses

Plasencia (por teléfono, servicio especial de la agencia «Mencheta» para la HOJA DEL LUNES). — El Plasencia ha sido derrotado en su campo de San Calixto por el Deportivo Juventud de Burgos, que le venció por 2-1, después de llegarse al descanso con empate a cero.

A las órdenes del colegiado señor Nigués, que tuvo una acertada actuación, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Plasencia.—Ladis; Mora II, Chucho II, Carballo; Moncho, Collante I; Mora I, Beltrán, Salva, Gómez y Tomás.

El Deportivo Juventud descansará en Plasencia hasta el próximo martes, para desplazarse por la mañana hasta Peñaranda de Bracamon, donde disputará contra el equipo de aquella ciudad el encuentro aplazado entre ambos conjuntos.

Los partidos del grupo Norte de Segunda División

GIJÓN, 3; CELTA, 2. Gijón. — Partido de mucha emoción en el que la calidad correspondió al Celta. A los 15 minutos Lastra marcó el primer gol del Gijón.

En el primer tiempo dominó más el equipo local pero, el que mandó en el juego fue el equipo burgalés, con una acertada táctica defensiva, que no le impidió lanzar numerosos contraataques, que llevaron siempre peligro a la meta local.

ca una falta sobre puerta y Arzábal impulsó el balón hasta la red. LANGREO, 2; AT. BALEARES, 4. Langreo.—A los 6 m. se lesionó el extremo local Arambarri que no reparció hasta los 23 con fuerte luxación en un hombro y posibilidades al equipo.

El campo presentaba buen estado, aunque en el segundo tiempo llovió. El público acogió con aplausos la salida de los dos conjuntos y al concluir el encuentro también despidió con una gran ovación, al equipo burgalés.

El partido de pelota corta entre Aragón y Alicante. La pareja aragonesa constituida por Beizunarre y Berrandona y la levantina por Celaya y el ex-internacional jugador de fútbol Seve Goiburru. Resultó un partido interesante y de mucha igualdad, destacando todavía la segura y fuerte pegada de Goiburru.

ca una falta sobre puerta y Arzábal impulsó el balón hasta la red. LANGREO, 2; AT. BALEARES, 4. Langreo.—A los 6 m. se lesionó el extremo local Arambarri que no reparció hasta los 23 con fuerte luxación en un hombro y posibilidades al equipo.

El público bastante numeroso asistió a presenciar los partidos de la primera jornada y última fue que lo avanzado de la hora no permitiera a la mayoría presenciar el último del programa y que fue el mejor de esta reunión pelotística. Comenzó el denso programa con el partido de pala corta entre Aragón y Alicante.

A los diez minutos, hubo una mala inteligencia entre la defensa y el portero forasteros y el balón quedó en los pies de Gómez, quien no tuvo más que empujar para marcar el gol del honor del Plasencia.

ca una falta sobre puerta y Arzábal impulsó el balón hasta la red. LANGREO, 2; AT. BALEARES, 4. Langreo.—A los 6 m. se lesionó el extremo local Arambarri que no reparció hasta los 23 con fuerte luxación en un hombro y posibilidades al equipo.